optatif
avec suffixe m/1

théme verbal radical
(sans suffixe)

théme verbal
avec suffixe

! présent des verbes en put |

(sauf -vop)

I aoriste athématique
(verbes en @ et en p)

aoriste sigmatique

présent
des verbes en -vnpu

en (O)n

toutes
les formations thém.

présents (et futurs)
des verbes en -vopu

optatifs en ot

3
i
i ex.: {-ot-p, ete.

virtuellement
tous les parfaits actifs

optatif "éolien"
en &t

avec le g-gr du radical sur toutes la conj.

L'OPTATIF

ex.: nu — 10e-in-v ~ 1Be-1-pev (later T10e-in-pev);
onu — @o-in-v ~ paipev

ex.: Ylyvdokm — yvo-in-v ~ yvo-i-pev;
T — Be-in-v ~ Be-T-pev (later Og-in-pev)
Baive (aor. #nv) — Pa-n-v ~ Pa-i-pev

PAS d'alternance, toujours 1 (g¢-gr), donc toujours -(c)m—}
ex.: Todedm — Tuded-oa-1-pi ~ ToUdEV-Go-1-|EV

ex.: kipymut — xpva-in-v ~ kipva-t-pev

ex.: Todedm — Tudev-0e-in-v ~ moudev-e-i-pev

il y a un suffixe -e- d'origine obscure
ex.: £i6-e-In-v ~ gld-g-1-pev; Se-Ot-g-in-v ~ 88—61—8—?—;&:\])

ot prend la place de la voy. thématique au présent de vbs en o, a l'aor. 2, a tous les futurs, etc.
ex.: mondedm -o6w — mardevoiut / -cotpt; EMmov — Mm-ot-pui

conjuguer comme si c'était des verbes en -vom
, , R . ,
ex.: delkvopt — detkevi-ot-pu (au futur aussi, mais celui-ci est de toute fagon th.: detéoiuut)

;

>®

Le radical est
au degré zéro.

Le radical est au méme
degré qu'a l'indicatif
mais le dernier suffixe
est au degré bref

(ex.: -On- ~ -0¢-).

Les parfaits m.-p. sont
périphrastiques.

formes alternatives des aoristes sigmatiques 2PS: -cetag, 3PS -ceg(v), 3PP -cewav

trés courant chez Homeére, origine discutée (Duhoux 187)

optatif
en om

1 verbes i

boa présent contracte !
]

forme
périphrastique

parf. A (parfois):

part. parf. act. + elv (ex.: BeBoviedroiu ou Befovlevkds einv)
parf. MP (toujours): part. parf. mp. + £inv (ex.: memondevpévog ginv; edepévog glev)

v

11y a extension du -om- au pl.
et méme du -ot- au sg. (Platon).

. C o . . . [ . ; A
immense majorité des parfaits actifs: ex.: modévew — moudévkoyut, TN — Tebeticoyu

. 3 £ ’ 13 3 e ’ e 7 Q 7,
qgs exception: 0ida — £id-g-in-v; €omxa (o) — é-ota-in-v (doublet et £-6Ti-k-01-pt); Ovitioko — Te-Ova-in-v

introduction de n au sig. par analogie avec les formes en /1, d'ou alternance entre -omn- au sg. act., -ot- ailleurs
eX.: ol — TO1-0{N-L ~ TO1-01-HEV

Il y a alternance entre -n- au sg. actif et -i-
ailleurs (d.-pl. actif et tout le mp), sauf:
(1) extension de -T- au sg. dans les aoriste
sigmatique (donc -(c)at- partout),
(2) extension de -n- au pl. (tardif),
donc -n- partout.

De fagon générale, lorsqu'il y a
alternance /3, il y a tendance a
généraliser n au pl. (Duhoux 188)

i Les formations utilisant m/t (sauf
1 l'aoriste sig. et les verbes en -vnut)
: accentuent toujours la diphtongue

i V+t. En pratique, le 1 est toujours

i accentué. (Les cas sont représentés
: par des boxes en pointillés.)
1

1

1

1

1

Exception notable: les verbes en pt
simple type dOvapar qui reculent
l'accent au max.



